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УДК: 37:004.77
СУТЬ І ЗАВДАННЯ SMART-КОМПЛЕКСІВ В ОСВІТІ.

Таран М.В., аспірант (maksim.taran2013@gmail.com), Буцик І.М., доктор
педагогічних наук, доцент (i_butsyk@ukr.net )

Національний університет біоресурсів і природокористування України,
м. Київ

В сучасному стані світової та державної економіки пріоритетними завданнями вищої
освіти в Україні є організація якісної підготовки професійних кадрів, в основі якої
формування у особисті фахівця високого рівня здатності та готовності до виконання
професійних завдань. Нинішні освітні процеси в Україні зазнали певних змін, що утворилися
на ґрунті проголошеної пандемії, спричиненої захворюваністю інфекцією COVID-19, та
веденням військових дій на території держави. Це змусило заклади освіти більш
технологізувати процеси навчання, віднаходити та впроваджувати нові форми освітньої
роботи, активніше застосовувати технології дистанційного навчання.

Одне із важливих місць в методичних системах навчання почали займати SMART-
комплекси як певні цілісні технічні електронно-інформаційні динамічні системи
забезпечення освітнього процесу. Вони почали широко застосовуватися не тільки у
інформаційно-комунікаційному середовищі як спеціальні додаткові освіті засоби, але й як
спеціалізовані невід’ємні елементи методичних систем, що задіяні в організації процесів
навчання і виховання. ART-комплексів у професійній підготовці фахівців у закладах вищої
освіти.

SMART-комплекс – це спеціалізований набір «розумних» засобів, які під час
виконання дидактичного завдання, функціонують на основі застосування цифрових
технологій. За своїм призначенням він виконує два основних завдання: 1) організаційно-
інтеграційне – поєднання між собою необхідних для організації навчання спеціальних
приладів і засобів; 2) дидактичне – організації навчальної роботи для досягнення поставленої
мети.
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На основі проведених досліджень встановлено, що SMART-комплекси мають широкі
межі застосування в освітньому процесі, від чого залежать його тип, завдання та зміст. Також
проведений аналіз наукових праць та сучасної освітньої практики дозволив встановити, що
SMART-комплекс виконує спеціальну інтегративну функцію в організації навчання та
представленні змісту навчання, що полягає широкому залученні в освітній процес,
об’єднанні та використанні електронних та цифрових інформаційних ресурсів,
інформаційно-комунікаційних мереж та комп’ютерних програм.

У результаті проведеної роботи також було встановлено, що SMART-комплекс
виконує спеціальну адаптивну функцію в організації навчання та представлення змісту
навчання. За своєю структурою комплекс є певним спеціальним набором навчально-
інформаційних та навчально-методичних матеріалів для організації персоналізованої
навчальної роботи. При цьому одним із його завдань є визначення актуального, необхідного
та достатнього на відповідний момент освітнього контенту з подальшим його порційним
представленням, наприклад: інформаційного матеріалу, інструкцій, навчального завдання,
діагностичних засобів тощо. В основу такої функції SMART-комплексу покладена потреба у
диференціюванні та пристосуванні змісту навчання, методів та засобів до конкретних
спеціальних умов, вимог та потреб в організації навчальної роботи, що реалізується за
допомогою відповідного програмного забезпечення та спеціальних засобів.

У сучасній освіті методичні системи навчання виконують роль певного
організуючого освітнього механізму на основі спеціального системного об’єднання різних
методик та технологій навчання, засобів навчання, навчальних дисциплін, курсів та циклів
та освітніх програм. На основі проведеного дослідження встановлено, що SMART-комплекс
– це певний компонент методичної системи, який вибудовується як спеціально
структурований набір засобів навчання з сучасними, так званими «розумними»
технологіями, використання яких дозволяє досягнути ефективних освітніх результатів на
певних етапах навчальної роботи.

На основі аналізу наукових праць та власних теоретичних досліджень було
встановлено специфічні дидактичні особливості SMART-комплексів, а саме він: забезпечує
організацію навчання з врахуванням етапів навчальної роботи та вимог методики навчання;
на певних етапах виконує роль викладача; має своєрідну структуру та виконує спеціальні
завдання у складі методичної системи навчання; органічно та чітко функціонує у підсистемі
засобів навчання; його завдання, місце та склад визначається метою навчання; виконує
інтегративні завдання для об’єднання та використання електронних та цифрових
інформаційних ресурсів, інформаційно-комунікаційних мереж та комп’ютерних програм;
виконує адаптивну функцію в організації навчання та представлення змісту навчання.

Дослідженням встановлено, що основними завданнями SMART-комплексу у
методичній системі та системі засобів навчання є організація самостійної персоналізованої
навчальної роботи на тих, чи інших етапах навчання за допомогою застосування цифрових
інформаційних освітніх ресурсів. Отримані результати дозволили розуміти «SMART-
комплекс» як певний компонент методичної системи, що являє собою спеціальне об’єднання
технічних засобів і сучасних програмних технологій із методикою освітнього процесу,
використання яких на певних етапах навчання дозволяє досягнути ефективних освітніх
результатів за рахунок організації та мотивації активної самостійної навчальної роботи за
допомогою цифрових інформаційних ресурсів.
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